

# 乌兰察布市通报两起“雁过拔毛”式腐败问题典型案例

新报讯(记者 刘惠) 4月25日,乌兰察布市纪委监委通报了两起“雁过拔毛”式腐败问题典型案例。

1. 商都县玻璃忽镜乡元山子村原村长郭生美贪

污退耕还林草地补贴的问题。经查,郭生美在担任玻璃忽镜乡元山子村村长期间,利用职务上的便利,从2004年至2012年,9年共计领取村集体退耕还林草地

补贴款13680元,用于个人花销,其行为已构成贪污。县纪委给予郭生美党内严重警告处分,并收缴其违纪所得。

2. 商都县西井子镇北

渠子村计生主任兼村长张守义套取种植业保险与虚报冒领粮食补贴款等问题。经查,张守义在担任西井子镇北渠子村委会计生主任兼村长期

间,利用职务之便,从2009年至2016年,贪占并领取公益林补贴款1111.71元,套取种植业保险理赔款5527.58元,虚报冒领粮食补贴款9808.94元,共计

16448.23元,全部用于个人家庭花销,其行为构成贪污。县纪委给予张守义党内严重警告处分(影响期为二年),并收缴其违纪所得。

## 包头200名戒毒人员转送异地戒毒

新报包头讯(记者 解裕涛) 4月24日18时30分,包头警方从包头市第一强制隔离戒毒所转送200名戒毒人员前往兴安盟图牧吉强戒所戒毒。

此次转送戒毒人员是继今年3月26日向自治区赛罕戒毒所和4月2日向乌海市

戒毒所转送戒毒人员后,第三次向外转送戒毒人员,也是今年以来转送人数最多的一次。有140余名警力承担此次用车押解戒毒人员的任务。为了保证此次转送任务顺利进行,包头市公安局制定了详细周密的行动方案,对转送路线、警戒保

护、转送移交、后勤保障及医疗急救等有可能发生的突发情况进行了多次风险评估,努力做到万无一失。

据了解,今年第一季度,包头市各级公安禁毒部门在全面开展禁毒严打“大收戒”专项行动的同时,紧密结合扫黑除恶专项斗争,

重点打击涉毒、涉恶、涉黑的重大案件,收到了较好效果。截至3月底,包头警方破获各类毒品违法犯罪案件2013起,打击处理各类涉毒人员2184人,强制隔离戒毒吸毒人员1044人,缴获各类毒品384.2千克;新发现吸毒人员530人。

## 因家庭纠纷 一男子砍伤妻子砍死岳母

新报包头讯(记者 周蕾) 4月23日,包头市东河区公安分局向社会公布一起因家庭纠纷砍伤妻子砍死岳母的案件,犯罪嫌疑人贾某因涉嫌故意杀人罪被警方刑事拘留。

4月15日下午,东河区公安分局接到报警称,东河区莎木佳村有人砍伤妻子和岳母。接警后,民警迅速赶到现场,将嫌疑人贾某控制。经调查,贾某与妻子王某育有两个女儿。几天前,王某带着二女儿离家一直未归。4月15日14时许,贾某开车拉着父亲和大女儿从昆区来到东河区莎木佳村的岳母家寻找妻子。到达岳母家后,贾某进入东面正房发现,岳母马某、妻子王某和二女儿正在睡觉。贾某叫醒妻子,质问她这两天的去向,王某没有回答。岳母马某听到声音后,起床对贾某说:“和你没有什么好说的。”双方发生争吵,贾某与岳母马某、妻子王某发生揪扯。贾某顺手拿起窗台上的菜刀,将岳母和妻子砍伤。马某经抢救无效死亡。

目前,犯罪嫌疑人贾某(31岁)已被东河区公安分局刑事拘留。

## 偷一瓶9元白酒 刘某某被拘留5天

新报讯(记者 段丽萍) 只因偷盗一瓶价值9元钱的白酒,巴彦淖尔市杭锦旗后旗的刘某某被警方处以行政拘留5日并罚款的处罚。

4月16日上午,刘某某在杭锦旗后旗锦绣花园小区

门前的超市询问有没有茶叶,店主高女士用手指了指茶叶摆放的位置。之后,刘某某又走到摆放酒的货架前,看店主没注意,拿起一瓶白酒装到裤兜里。刘某某离开超市时,被店主识破报警。

据刘某某交代,最近他的腿疼,想用白酒搓搓腿,可出来时忘了带钱,便想进超市偷一瓶白酒。他认为一瓶酒也没有多少钱,即使被发现也不是什么大事,就仗着胆子走进了超市。没想到,店里的监

控录像拍下了他偷盗的过程。

根据《治安管理处罚法》第四十九条的规定,刘某某被杭锦旗公安局西城区派出所处以行政拘留5日、罚款200元的处罚。

## 一男子借酒交友偷手机 监控拍个正着

新报讯(记者 艾文涛) 一男子在酒吧假借喝酒交友为名,盗窃他人手机,原以为神不知鬼不觉,没想到还是被现场监控拍下。

4月18日,受害人崔某某来到呼和浩特市赛罕区一家酒吧和朋友聚会。期

间,一个陌生男子过来和崔某某套近乎。这个人自称性格豪爽,爱交朋友,推杯换盏之后就要求加微信,还拿起崔某某的手机扫码加微信。之后,这个男子趁崔某某不注意,把手机关机压在腿下。崔某某发现手机不见了,四处寻找。而这个男子

把手机装在兜里,假装帮忙查找,之后又将手机藏在沙发下面。为了掩饰并证明清白,他从兜里掏出100元给服务员结账。崔某某没有找到手机离开后,这个男子从沙发下将手机拿走。没想到,这个男子的一举一动被现场监控拍了个正着。

赛罕区公安分局刑警一中队接到报案后,迅速立案侦查,于4月23日将犯罪嫌疑人张某某抓获,张某某对盗窃他人手机的犯罪事实供认不讳。

目前,张某某因涉嫌盗窃罪被赛罕区公安分局刑事拘留。

## 李某微信朋友圈骂人 法院判决道歉3天

新报包头讯(记者 解裕涛) 4月23日,包头市昆区人民法院审结一起名誉权纠纷案件,判决被告李某在微信朋友圈向原告道歉3天。

原告与被告李某因为交换使用平板电脑而产生

债务纠纷。被告李某在朋友圈发了一则信息,信息中带有侮辱性质的语言辱骂原告,并公布了原告的照片和电话。为此,原告将其诉至法院。昆区人民法院经审理,最终判决被告李某通过微信朋友圈以所

有朋友可见的方式,向原告赔礼道歉,内容需经法院审查许可,发布天数不低于3天,以消除影响、恢复名誉。因情节较轻,未造成严重后果,法院未支持原告关于精神损失费的请求。

法官通过本报提醒市民,自媒体使用广泛,很多人在朋友圈晒幸福、诉苦恼,但是发表言论也要受到法律的约束,不得侵犯他人隐私权或者名誉权,否则要受到法律的制裁。

## 电子书侵犯作者著作权律师公证合力维权

原告陈某是我国著名文学传记类作家,依法享有《第一夫人:宋美龄》《地球遗书》《许世友传奇》等作品著作权。2017年6月,陈某委托内蒙古乐民律师事务所律师来到赤峰市公证处,称在互联网上发现有未经申请人授权许可,以电子书的方式销售申请人享有著作权的作品情况,侵害了其著作权,为了防止证据灭失及日后申请人索赔的需要,向该公证处申请对某网站上销售申请人享有著作权的电子书的情况进行保全证据公证。

公证处对此项申请受理后,由公证人员操作本处电脑,对电脑上网记录进行清洁性检查和清理,对当当网网站、多看阅读网站电子书网页中,涉及作者陈某的7本电子书进行了购买及浏览,并对7本电子书页面及互联网站备案信息页面以图片形式保存、打印。公证员使用屏幕录像软件及录像机对所浏览网页、打印行为予以录像固定,对申请人的代理律师张某指认的当当网网站、多看阅读网站销售申请人享有著作权的电子书进行保全证据。

2017年12月,申请人陈某的代理律师张某再次来到公证处,申请对“爱阅读小说”(手机APP)、“kindle阅读”(手机APP)上涉嫌侵犯申请人著作权的电子书进行保全证据公证。同样,公证人员通过保存图片、录像等方式证明了证据保全过程的真实性,出具了保全证据公证书。

陈某的代理人内蒙古乐民律师事务所分别向涉及的侵权公司邮寄了律师函,要求对方对侵权行为赔礼道歉并给予赔偿损失,并于同月依法分别向北京市海淀区人民法院、北京市朝阳区人民法院提起诉讼。法院对公证处所出具的公证书予以认可。最终,上述两家公司达成了和解协议,赔偿了原告的损失。

(内蒙古司法厅律师公证法律援助工作处供稿)

### 法治短波

●4月24日,巴彦淖尔市首个公安出入境24小时自助服务区正式启用。这一举措使巴彦淖尔市公安出入境服务突破时间限制,从工作日8小时拓展至全天候为群众提供自助取证和赴港澳台团队旅游再次签证服务,标志着巴彦淖尔公安出入境服务开启了智能化全时段服务。(白忠义)

●日前,包头市迎宾二社区开展了“国家安全时刻谨记”为主题的国家安全教育日宣传活动。活动中,工作人员通过向居民发放宣传单、悬挂横幅等方式进行了广泛宣传,号召广大居民积极与一切危害国家安全的行为做斗争。(罗雪梅)

